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ERDÉLYÉRT 

löldje, melynek mélyén mérhetetlen kincsek 
hevernek, acélos buzatengerek nélkül is gaz- 

népének lelke tálán még nagyobb kincseket 

égytormán vérzik, ha baj éri. 

nmerészen a maga lábára állt és sokszor 

or ot is védte, istápolta, erőre segitette. 

nyomait, Erdély ma szegér amit az Isten adott neki, tőle senki el nem 

de gazdaságilag, szellemileg testestől-lelkes 

kesedések ideje lejárt s bár ez alatt kormá- 

kesztőség és kiadóhivatai: Toldi Miklós-t 

NAGYSZALONTAI 

ér i5. Telefon 60. 

G fillér 

Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 
Előtizetés egy hónapra helyben 1.80 Pengő, vidékre 2— Fengő 

Huszonkét esztendőn át vérzett minden 
magyar szive Erdélyért. Hogy is ne vérzett 
volna. A sok sorscsapás között, amely ha- 
zánkat a világháberu nyomán érte, talán. ez 
volt a legerzékenyebb. Nem azért, mert 

dag és szinte a csorbitailan életlehetőséget 
jelentette számunkra. Nem is azért, mert 

rejteget. Az anya szive minden gyermekéért 
ég zik, ! Vérzett a 
mágyar szív Bácskáért is, a Felvidékért is, 
Rákóczi és Zrinyi földjéért ís. 
Érdély mégis mintha jobban fájt volt. 
Erdély mégis mintha kedvencgyermeke lett 
volna Szent István koronájának. Miért volt 
az ? Történelme tefte azzá, büszke önálló- 
sága, ahogy az évszázadok viharában oly 

szorongatott szülőjét, a megtépázott anya- 

hamar nagykoru lett a magyar csa- 
és a magyar mindig büszkén és egy 

akozóan tekintett a havas bércei 

esztendőve 
ly északi részét. 
Huszonkét év nem nagy idő a történe- 
homekóráján, de éppen elegendő arra, 

] jogy országon a pusztitás furiái végig 
djanak és rajta hagyják rombolásuk 

Gazdagságát, 

vehette, Földjének kincsei, aranya, ezüstje, 
sója, ásványai most is megvannak, emberei 
lelkének ékkövei most is töretlenül ragyog- nak. De amit az ember szerzett hozzá a 
Gondviselés adományaihoz, az bizony ala- 
posan megfogyatkozott a keserves huszonkét 
esztendő alat 

Mi magyarok könnyen lelkesedünk. 
Szivünk lángot tog az első buzditó szóra, 
ha jó ügyről van szó. Erdélyel is igy vol- 
tunk. Mondták, hogy Erdélyen segiteni kell. 
Mondták, hogy fel kell emelni népét elesett- 
ségéből, munkához kell juttatni, gyárakat 
mühelyeket, üzleteket kell varázsolni lalvaiba, 
városaiba, meg kell vásárolni kétkeze ter- 
mését, ki kell épiteni az utakat, vasutakat, 
amelyeken árui meszi vidékre eljut, istápolni 
kell tehetetlenjeit, nevelni kell fiait, ki kell emelni tehetségeit a köznapi robot tompitó 
sivárságából, ezer, meg ezer feladatot kell 
megoldani, hogy Erdély ne csak főldrajzilag, 

től, minden idegszáftával visszatérjen a nagy magyar küzösségbe. Minde- elmondták sz 
nen sorjába azok, akiket illet és milelkesed- 

Elmult azonban egy esztendő és a lel- 

nyunk sok mindent megtett a teendőkből, 
utat épitett, mindenféle kedvezményekkel 
segitette a keleti országrészek népét, ez csak 
a kezdet, anél jóval többre van szükség. 
A társadalóm, a magyar nép egészére vár a 
feladat, hogy ezt a többet megtegye. vErdélyérte — ez volt a jelszó egy eszten- 
dőn át és ezt a 
"kell varázsolni. 

Nöovember 24-én indul meg az erdélyi 
kötvények jegyzése és karácsonyig tart. A 

jelszót most cselekedetté 

ban az USA átvegy 

umuniola iua Toyoyeli az angolszás 
Ma megnyilt a japán diéte történelmi ülésszaka 
Broszország nem vállalja a falelősséget 

a japán hajók elsülyedéséért 
Megkezdődölt az eresz hajók düldéőzése 

Tokió ugyanakkor, amikor azt 

szász világ és érdekköre vereségének, 
lemük hozza meg: egymást hagyják eí 
különben itt következnek : 

Minden elékészület megtörtént arra, 

a g 
kinai bázisát. — Itt jelentjük, hogy a 
washingtoni képviselőház határozatát, amely 
kimondja a kereskedelmi hajók feltegyver- 

December 4.-én kitör 
Bármennyire is szeretné Roosévelt el- 

rejteni az USA gyöngeségét, ez nem sikerült 
neki. Igy hire jön annak, hogy most Brazi- 
liában támzdt komoly ellenzéke a roosvelti 
terv végrehajtásának. A braziliai ellenzék 

A japán császár tegnap fogadta Tozso 
miniszterelnököt, Togo külügyminisztert és 
Kaya pénzügyminisztert. Tokió azt mondja, 
hogy a japán kormány döntő elhatározásai- 
ról szóló közlések sorrendjét seszélték meg. 
A ma reggel összeült japán diéta megnyitá- 

Tokióból jelentik, hogy a kinai 
kommunisták egy angol hajót bombáztak, 
mégpedig tiltakozásuk azokéri az angol tul- 
kapásokért, amiket a Csunkingben levő an- 
gol katonai bizottságoktól kell a kinai 

Ismeretes, hogy Vfladivosztokból elsza- 
baditott orosz aknák ket japán hajót el- 
sülyesztettek. Ezért Tokió Őroszországot fe- 

Elsülyedt egy ansol 
Pénteken délelőtt a Földközi-tengeren 

egy buvárhajó torpedója elsülyesztette az 
Arc Royal nevü angol repülőgépanyahajót. 

jelenti hogy a japán kormány külön- 
követe még tegnap is annak a reményének adott kitejezést, hogy sikerülni fog 
a japán-amerikai kérdést diplomáciai uton rendezni, arról 
ansolszász viiág esendeséceáni erejét a japán flotta fölülmulja. Ahogy 
meztetés ez Washington és London számára, ugyanigy Kina magatartása is 
intés az angolszász világhoz. Csangkajsek, a plutokrata-kommunista 
ugyanis egymilliő dolláros hitelt kér, mert ha nem, megegyezik Japánnal. — 
Ime igy beszél Kina a legkritikusabb plllanatban. Csathatatlan jele ez az angol- 

is beszél, hogy az 
tfigyel- 

ina feje 

melynek bekövetkeződését saját szel- 
az utolsó pillanatban. Egyéb mal híreink 

Singapoort!t átveszi az USA 
zését és jogot ad a hajoknak a hadizonákba 
aló behatolásra. Roosevélt megköszönte a 

mételten kije 
hogy a tengely Amerika gyengeségé 
vette volna, ha a javaslatott eluútasitják. 

a sztrájik Amerikában 
hatatlan s ultimátumot intéz a rio de janei- 
rői kormányhoz. Magában az USA-ban is 
komoly a helyzet. A 350 ezer vasutas már 
tegnap bejelentett sztájkjához több hadigyár 
munkásai is csatlakoznak. A sztrajk decema- nem akar háboruzni. Roosevelt azonban hajt-I ber 4-én fog kezdődni. 

Döntő elhatározásokról informaálják a japán diétát 
sát a japán labok ugy üdvözlik, mint a 
diéta történelmi ülésszakát. - Churokill 
legutóbbi kijelentésérőt, hogy szaporitani kell 
a csendesóceáni hajók számát, Tokjó ma azt 
mondja, hogy ez az angol gyöngeség bevallasa, 

Ansol hajót bombáztak a kinai kommunisták 
kommunistáknak elszenvedniök. — egyéb- 
ként azt jelentik, hogy Csangkajsek szerző- 
dést irt alá az angolokkal. Ennek ertélmében 
Burmába, ahnak védelmére kinai csapatokat 
szállitanak. 

Oroszország visszautasitotta a japán felelősségrevonást 
lelősse tette. A válasz megsürgetése után a 
Szövjet most azt válaszolla, hogy őt nem 
lehet felelőssé tenni az elsülyedt hájókert. 

renülőgsépanyahajó 
Ez a 3-ik elsülyedt angol anyahajó.. Az Arc 
Royal 60 repülőgépet tudott szállitani. A 
legmodernebb angol csatahajó volt. 

velte, ügyelt arra, hogy ne ugy segitsen az 
egyiken, hogy a maásiktól elvesz. Magas 
kamattal, busás nyereményekkel kötötte ösz- 
sze a kölcsönt, hogy aki ad, ne csak szivé- 
ben, de erszényében is gazdagodjék És aki 
ilyen derék magyar célra ad, az meg is 

ormány amikor ezt a nemes akciót kiter- érdemli. Karácsony szent estéjén együtt lesz 

a százmillió pengő Erdély karátsonyfája 
Jalatt, amellyel a magyar társadalom meg- 
inditja a Királyhágón tuli élet felpezsdülését, 
Egy évig lelkesültünk és egy hónap alatt 
cselekszünk. És ez lesz a legszebb kará- 
csonyi cselekedet.
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Novemaber 24-én kezdődik az erdélyi 
nyereménykötvények jegyzése 
285.779 nyeremény, köztülk hét i rmilliős, négy 750.000 
pengős és Tizemmégy félmillié pengéős főnyeremény 

Minden kötvenytulajdonos visszakapja a kötvény árát 
és annak évi 4 száralekos kamatát 

November 24-én indul meg az erdélyi 
nyereménykötvények jegyzése, amelynek 
százmillió pengős összegét a kermány arra 
akarja forditani, hogy a románoktól vissza- 
szerzett keleti országrészeket ujjáépitse, 
gazdasági és kulturális életét felpezsditse és 
élettereit minden vonatkozásban visszakap- 
csolja az ország vérkeringésébe. 
Nagyszerü feladat, amelynek megoldásáhoc 
a magyar társadalomnak kell segitőkezet 
nyujtania. 
A kormány azonban nem áldeozatot 

kiván a társadalomtól. A százmilliót a 
nyereménykötvény tulajdonosai kama- 
tostól visszakapják, sőt a szerencsések 
nagyösszegü nyereményekkel is gazda- 
godhatnak. Hogy miként, azt a következők- 
ben sorra elmondjuk : 

Az összesen százmillió pengő névértékü 
kötvényt 500.000 darab 200 pengős cimletek- 
ben bocsájtja ki a kormány. Lesznek azon- 
ban 100 pengő névértékű fél, illetve 30 
pengő névértékü negyed részkötvények is. 

Mindenki tetszése szerint tehát 
200, 100, vagy 50 pengős kötvényeket 
vásárolhat. 

Hogy hol lehet majd ilyen kötvényeket 
kapni, azt későbbi számainkban közölni fog- 
juk. A kötvények névértéken kerülnek ki- 
bocsájtásra és kibocsájtásuk kelte 1941. no- 
vember 1. A százmilió pengőt az állam 
1944. juliusában kezdi visszafizetni és 
1981. juliusáig teljesen visszatériti. Köz- 

8 
g isgyáza?k! 

A Darmol hashajtót utánozzák. 
Ügyelijen, mert minden tablettás 
a DARMOL" szónak és T alaku 
bevágásnak kell lenni. Kimondot- 
tan eredeti csomagolásban kérje. 

a 

MCI 

ben minden év novemberében, tehát már 
1942, novemberében is évi utólagos 4 szá- 
zalékos kamatot fizet. 
MHogy melyik kötvénytulajdonos 

mikor kapja vissza a kötvény árát, ezt 

sorsolás dönti el. 
Lesz, aki már 1944-ben hozzájut kötvé- 

nyei értékéhez. Hogy a kamatszelvényeket 
hol lehet majd beváltani, ezt is későbbi szá- 
mainkban közöljük. 
A kormány azonban a nyereményköt- 

vény kibocsájtásával nem egyszerűü kölcsön- 
müveletet akar lebonyolitani Hozzá akarja 
juttatni a kötvényiulajdonosokat ahoz 
a lehetéséghez is, hogy akár a sors- 
játékon komoly összegeket nyerhesse- 
nek is. 

Ezért nemcsak olyan sorsolás lesz, 
amely azt dönti el, hogy ki mikor kapja 
vissza a kötvénybe fektetett pénzét, 

ményeket huznak ki. 
A nyereményhuzások már 1942. 

januárjának első hétköznapján megkez- 
dődnek és 1961. juliusáig minden évben 
kétszer (januárban és juliusban) megismét- 
lődnek. Összesen 25.779 darab nyere- 
mény kerül kisorsolásra 18.592.800 00 
pengő értékben. Lesz hét egymilió 
pengős, négy 7500 pengős és tizen- 
négy 500.000 pengős tfőnyeremény, a 
többi nyereményt viszont 50.000, 

szabták meg. Persze a nyeremények a 
teljes népértükü kötvényre értendők, aki tél, 
vagy negyed kötvényt vásárol, az a nyere- 
ménynek csak felére, illetve negyedére tart- 
hat igényt, akár az osztálysorsjátékon. Meg 
kell még jegyeznünk, hogy akinek kötvényét 
nyereményként huzzák ki, az a nyereségként 
felvett összegben már a kötvény árát is 
visszakapta, tehát az utóbbi visszafizetésre 
nem tarthat igényt. De igy sem jár rosszul 
senki, mert hiszen, mint mondottuk, a leg- 
kisebb nyeremény 500 pengő, vagyis 
300 pengővel több, mint a kötvény ára. 
A nyeremenysersolás eredményét, valamint 
azét a sorsolásét is, hogy kinek mikor fize- 
tik vissza a kötvény árát, a Budapesti 
Közlönyben fogják a huzást követő napon 
közzétenni. 

Tudni kell még a kötvényekről, hogy 
azok nem névre szólnak, hanem bemu- 
tatóra, továbbá, hogy azok alkalmasok 
lesznek arra, hogy (pl. közszállitásoknál) 
üzleti biztosítékul és bánatpénzként el- 
fogadják. 

Az egyszer már kisorsolt kötvény több- 
ször természetesen már nem játszik. 

A magyar közönség számára talán szo- 
katlan az efajta nyereménykölcsös. Az öre- 
gebb korosztaly azonban még emlékezhet 
arra, hogy a mult hákberu előtti 

és a közönség körében nagy népszerüségnek 
is örvendett. A nagy kültöldi erszágokban 
azóta is sok ilyen kölcsönt bocsájtottak ki 
nagy sikerrel. Kétségtelen, hogy az erdélyi 
nyereménykölcsönnek is nagy 
Még pedig nemcsak azért, mert kitünő tőke- 
befektetésnek igérkezik, hanem azért is, mert 
gyönyörü hazafias célt szolgál, aminek szol- 
galatából a magyar közönség sohasem vonta 
ki magát. Félmillió kötvény nem sok, ezért 
mindenki jól teszi, ha siet a jegyzéssel, an- 
nál is inkább, mert a jegyzési határidő 
december 23-án lezárul. 

HETI HIRADŐ 
Évtizedek óta az a szokás járja, 
Esik, vagy havazik az őszi vásárra. 
Természeti törvény, Sziriusz is vallja, 
Am most neki tiles, meg nem jósolhatja. 
Hó esett reggelre, vásár kezdetere 
A felkelő nap is mosolyogva nézte. 
Gyenge volt a vásár, nem olyan, mint régen, 
Amikor nagy tömeg járt a piactéren. 
A Krim-félszigeten üldözik a muszkát 
Utolsó órájuk ütött ott, már tudják. 
Jalta kikötőt is hamar megszerezték 
A Szovjet hajókat ming elsülyesztették. 
Hasonló sorsa lett, Taganrog városnak. 
Melyet a muszkák közben felgyujtottak. 
A Fekete Tengert mindenütt elérték 
Oda kergetik be a muszkák seregér. 
Moszkva városához ujra közeledtek 
Előerődjénél sok árkot bevettek. 
Sem sár, hó, vagy hideg, semmi sem akadály, 
Csak tovább előre ! Nem rettent a halál. 
Honvéd seregünk, mint, Isten ostora 
Uj, meg uj csapást mér a bódult oroszra. 
A Donec medencét már megtisztitották, 
Megsemmisültek mind a vörös katonák. 
Északon is folyik tovább a küzdelem 
Száraztöldön épugy, akár a tengeren. 
Tichvin csomópont ott a minap elesett, 
A murmán-vasut a Szovjetre elveszett. 
A német bombázók nagy munkát végeztek, 

a Hungária- AREOR 
Szombaton este fél 9, vasárnap d. u. 

3, 5, 7 és este 9 érakor. 

Száztizennégy vonat, amit tönkretettek. 
Vasárnap nyilik meg az Ipartestület 
Ez a számottevő, komely egyesület. 
A románok alatt nem is müűködhetett, 
Megszüntettek minden ilyen testületet. 
A székházból lett egy tüzoltó laktanya 
Ez volt a felsőbbség szigoru parancsa. 
Most már ez is szabad. Éljen az Igazság !, 
Éljen a helybeli derék Iparosság ! 
A megnyitó diszes, gyönyörü önnepe 
zászlószenteléssel is lesz egybekötve. 
Rozsnyó városából egy szép zászlót hoznak 
A nagyszalontai társ-iparosoknak. 
Délben diszközgyülés, zászló átvétele, 
A magyar életnek ujabb jelensége. 
Később kezebéd az Otthon nagy termében 
Minél többen legyünk ott az ünnepélyen. 
Este táncmulatság, előtte hangverseny, 
Kedélyes mulatást a nagyszerű esten. 

Katholikus lányok Kaszinó termében, 
Mozart-zenét adnak tea keretében. 
Vasárnap délután oda is elmegyünk 

Egy meglepetésben lesz részünk ott nekünk. 

SZABÓ ZOLTÁN. 

A HUNGÁRIA-MOZGŐBAN ma szombat este 

A BOR Gárdonyi gyönyö 
fél 9, holnap vasárnap d. u. 3, 5, 7 és este 9. órakor Jávor, Rózsahegyi, Kéri Panmi. Balosh Klári a főszerepekben 

rü regényének nem kell 
izzig-vérig magyar történet - Előzőleg Hiradó. 

reklánrm, 

banem olyan is, ahol nagy pénznyere- 

világbaán 
gyakori módja volt ez a kölcsönakciónknák 

sikere lesz. 

moeozgóbomn 



1orozet zenai nevelés 
Ma este kezdődik a gimnázium- 

ban a zeneoktatás. Az iskola cél- 
járól és a korszerü zenei nevelés- 
ről Horváth Károlyné zenetanár a 

következőkben nyilatkozott munka- 
társunk előtt: 

A kor, melyben élünk, a nagy átalaku- 
lások kora. A változás, mit napról-napra lá- 
tunk, tapasztalunk nemcsak külső, nemcsak 
földrajzi, társadalomtörténeti; a tfechnika 
fejlődése kihat az emberre is; az életkörül- 
mények megváltozásával bizonyos tekintetben 
megváltozott az ember lelkivilásga is. Ujabb, 
más és talán nagyobb következményekkel 
lép fel az élet az emberrel szemben és ezeknek 
a következményeknek csak akkor tud eleget 
tenni, - ha testileg-lelkileg tel van rá 
készülve. A pedagógia felismerte ennek szük- 
ségességét és minden jéren igyekszik segit- 
ségére lenni a jövő emberének: a gyermek- 
nek. Vajjon ebből a munkából hogyan veszi 
ki részét a zenepedagógia ? Mi! nyujt az 
ember számára a zenei nevelés ? Lehetséges, 
hogy felkészültséget adhat az életre ? . . . Igen ! 
A korszerü zenei nevelés erőt, felbecsülhetet- 
len értéket ad. Minden kor és minden nép 
helyet adott a zenei nevelésnek, de ennek 
igazi értékeit csak a mai kor pedagógusai 
aknázzák ki igazán. A mai zenepedagógiának 

máés a célja, mások az eszközei. Az elmult 
korban szinte kizárólag abban merült ki a 
zenei nevelés, hogy a növéndékből minden 
áron művészt akartak faragni, évekig kinozták 
a legnehezebb gyakorlatokkal abban a hiede- 
lemben, hogy a paciens' majd megtanul 
zenélni. Az eredmény mi lett? Ha istenál- 
dotta tehetség volt és szerencséjére lelkiime- 
retes oktatóhoz került, lett is belőle müűvész. 
De hány százaléka jutott el ide a zenetanu- 
lóknak ? Mi lett a többivel ? Onbizalmát, 
zenélési kedvét és ezekkel együtt bizonyos 
fokig általános munkakedvét vVesztve abban- 
hagyták tanulmányaikat és még szerencsés 
volt az, aki meg nem gyülölfe a zenét. Mert 
ilyen is akadt bőven. Ezek mondják magukról, 
hogy .botfülüek", nem értik a zenét és nem 
is érdekli őket. Pedig ha alaposabban ufána 
nézünk : nincsen normális ember, aki ugy 
születnék, hogy ne érdekelje a zene, hogy 
predesztinálva lenne arra, hogy a zenét ne 
értse. Az ember egészséges zenei érzékkel 
és ösztönnel születik, csak a káros gyermek- 
kori élmény, a rossz nevelés teheti azi tönkre. 
Hány gyermeknek ment el örökre a kedve 
az énekléstől, mert társai, vagy éppen neve- 

Türelmet ké .. ünk 
mindazoktól, akik ORION rádiókészüléket vásárolnak és egyik- 
másik típusunkat rádiókereskedőjüknél átmen etileg nem 
kapnák meg. Teljes üzemmel dolgozunk ma is, hogy 

a bel- és külföldi megrendeléseket kielégíthessük. 
De tekintettel kell. lennünk arra, hogy fontos 

nemzetgazdasági érdek 
az export változatlan keretek közötti fenntartása, mert a kivítt 
rádiókért nélkülözhetetlen nyersanyagok jönnek be az országba. 
A külföldre való szállítás viszont ma több időt igényel, mint 
béke idején, tehát az exportálandó árut korábban kell elkészí- 
teni és útnak indítani, hogy kellő időben rendeltetési helyére 
jusson. Ezért kell a külföldet a belfölddel szemben némi előnyhöz 
juttatnunk. Nagy külföldi szállításaink ellenére is el fogjuk látni 
a belföldi szükségletet úgy, mint azelőtt, csak 
— mint mondottuk - egy kis türelmet kell kérnünk, 

lője botfülünek bélyegezte ?. Talán egy kis 
türelemmel, rendszeres hallás-fejlesztéssel 
igen jó képességet nyerhetett volna zené- 
lésre. A modern zenepedagógiának éppen ez 
a legnagyobb törekvése: minél szélesebb 
rétegben fejleszteni a zenei érzéket. Nem 
ezért, hogy minden gyermekből muzsikusi 
neveljen, hiszen ez nem lehet cél, hanem, 
hogy lehetőleg minden gyermeket részesitsen 
a zenei nevelés áldásaiban 

A mai magyar zenei nevelés legfőbb 
eszköze a magyar, a tényleg magyar dal. Ez 
áll egyedül közel a magyar gyermek lelki- 
világához, egyedül ez képes talpraállitani és 
kifejleszteni az egészséges zenei érzékét, 
hogy amikor az már kellőleg megerősödött, 
magáévá fehesse a többi kuliurnemzet zenei 
értékeit is... 

A korszerű zenei nevelés minden esz- 
közt megragad, hogy lépést tartson a világ 
folyásával, az élet fejlődésével: az embert 
visszahelyezze nemzelének fajiságába, mert 
csak igy élheti a közösség nemzeti életét, 
csak igy fejlődhet igazi kulfura, melynek elő- 
feltétele a minél szélesebb népréteg egyéni 
müűveltsége; másik vezérelve pedig, hogy 
nem hangszert tanit, hanem hangszeren 
tanit. .. zenélni, zenét élvezni i 

Csak keresztények 
kapnak cipőutalvány 

Ujpest város polgármestere rende- 
deletet adott ki, amely hivatkozással 
arra, hogy a talpbőr és lábbeli arány- 
lag csekély mennyiségben áll a fo- 
gyasztó közönség rendelkezésére, a 
keresztény magyar munkásság és 
polgárság legszükszégesebb igényeinek 
kielégitése céljából az elosztásnál 
lényegesen jobban ellátott zsidók mel- 
lőzését rendeli el. 

Szeleczky Zita ismét otthon képes 
tudósitás a Szinházi Magazin uj számában 
Jávor Pál megcáfolja a kósza hireket, Nyirő 
Józset vezércikke a kolozsvári Nemzeti Szin- 
ház megnyitásáról K. K. K. és K K.K.K. 
tisztelgés Karadi Katalinnál. Fendrik regény 
Illés szindarab, Családi Magazin melléklet 
gyermek melléklet, slágermelléklet, kotta 
melléklet, diszitik az uj számot, melynek ára 
80 fillér. 

s 
S 

s 
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1892. július havában látogatott el elsőízben 

Knecipp Magyarországra. Napilapjaiak bőven 
foglalkoztak annak idején látogatásával s el- 

ismerőleg nyilatkoztak kiváló tevékenységéről. 

1892. JÚLIUS 26-ÁN, AMIKOR MEGÁLLT 
a' vonat az alcsúti állomáson, Kneipp hatalmas alakja jelent meg 
az egyik kocsi ajtajában. Idevárták őt, a nagy emberbarátot. Már 
akkor világhír övezte. Nemcsak híressé vált vízkúráját, hanem az 
egészséges életmódot hirdető tanítását is ismerte széles e világ. Ilyen 
volt tehát ez a kiváló ember. Ma már mindenki ismeri, hiszen minden 
csomag Kneipp malátakávé az ő arcképét hordozza. 

Hogy ragyogott a szeme, mikor kiszállt a vonatból! Egyszerű 
földműves emberek fogadták hangos éljenzéssel s a föld népénél 
ő rögtön otthonosan érezte magát. Maga is mint egyszerű parasztfiú 
vágott neki küzdelmes életének, szegény maradt és szegényen is halt 
meg. De gazdaggá tette embertársai életét. Százezreknek adta vissza 
egészségét és még sokkal több embert óvoltt meg tanításával a 
megbetegedéstől. Azt hirdette: „Akkor törődjünk magunkkal, amikor 
még egészségesek vagyunk s ne későn, mikor már betegség gyötör 
bennünket." Éppen ezért gondoljunk mindig tanítására, ha isszuk a 

Kneipp malátakávét, 
azt a malátakávét, melyet maga Kneipp adott nekünk. 



mas, verejtékes munka után végre ot- 

elégitését. 

remboló, istentagadó, 

ten 1941. december 4-20 között meg- 

szemeru emlékei, 

A magyar történelem gvéreset 
lapjai közé tartozik a bolsevista rém- 
ralom néhány hónapja. Nemcsak azért, 
mert százak, jó, derék, dolgos, isten- 
félő magyarok pusztultak el a fterror 
fiuk kezén, hanem mert ez a vörös té- 
boly okozta megcsonkitásunk, huszéves 
nyomoruságunk, ezer és ezer ember 
vagyoni bukását, a delgozó magyarok 
kezén amugy is ritkán megforduló pénz 
elértéktelenedését, a gazdasági nyomor 
olyan mélységeit és borzalmait, amire 
addig soha senki gondolni sem mert. 

Magyarország diadalmasan letépte 
magáról a vörös vérszivó karjait, fel- 
szabadult, s huszévi páratlanul diadal- 

tartunk, hegy éledni kezdünk a husz 
év előtti nemzetgyilkos hónapok csa- 
pásai alól. Határaink tágulnak, s ha 
szükebb keretekben is, egész Európá- 
ban Magyarország élelmezési ellátása 
a legjobb, ez az ország Európa legaki- 
egyensulyozottabb állama. 

Mégsem céltalan, hogy a bol- 
sevizmus ellen mi, magyarok is véde- 
kezzünk. Csak az isteni gondviselés 
mentette meg az egész világot, hogy 
a rablásra, rombolásra két évtized alatt 

tökéletesen felnevelt szovjet horda rá 
nem rentott Hazánkra is. Az örökös 
készenlét soha nem volt szükségesebb, 
mint ma. Mindenkinek egy emberként 
kell felsorakozni e Hazában a bolsevista 
métely ellen, akárhová is rendelte a 
sorsa. A bolsevizmus soha ngem jelen- 

yombaltányol 
kel 

Gaál Sándor 
könyvnyomdájá- 
ban, Toldi Miklós- 
tér 15. készülnek 

tette a lömegek jólétét, hanem leg- 
többször néhány idegenfaju vezér ké- 
nye kedvének, gyilkolási ösztönének ki- 

a mindent le- 
a családot le- 

romboló munkáját fogja lélekbemarkolé 
képekben, bizonyitékekban a Budapes- 

A bolsevizmus ezt 

nyiló nemzetközi Antibelsevista Kiállitás 
bemutatni. 

Megelevenednek előttünk az 1919. 
évi magyarországi vörös rémuralom 

megcsodálhatjuk a 
Szegedről elindult ellenforradalom me- 
rész, életüketkockáztatóférfiaknak utját a 
keresztény lelkiség, s ezzel egyült Szent 
István Magyarországa győzelméig. De 
helyet kapott a német, olasz, Írancia, 
spanyol, bolgár, finnországi kommunista 
rombolások, tömeggyilkosságok eddig 
nagyközönség előtt soha nem látott 
anyaga is. Németország diadalmas 

köztük egy teljesen épségben maradt 
GPU kinzókamrál, annak többszáz kin- 
zóeszközét. A magyar hadsereg dicső- 
séges hadjáratának hadizsákmányaival 
vonul fel, hogy ezzel az itthonmara- 
dottak előtt is igazolja a magyar hon- 
védség nagyszerű harci fteljesitményét 
a nála százszor nagyobb szovjet ellen. 

A rendkivül érdekes kiállitásra kül- 
földről is nagyszámban érkeznek láto 
gatók. A magyar nagyközönség és fő- 
leg a vidék látogatásának megkönyité- 
sére a MÁV féláru utazást engedélye- 
zett, mely december l 15 között van 
érvényben. 

Magyarországot a sarlós kalapá- 

csos vőrös lobogótól nagyrészt a ma- 
gyar Vidék józansága, a magyar pa- 
raszt földszerelete, a magyar fisztviselő 
erkölcsi ereje, s legtőképpen a magyar 

meg. A kiállitást rendező MOVE or- 
szágos elnöksége nagyértékü nemzeti 

országgyülési képviselő inditványára és 
irányitása mellett ezt a kiállitást meg- 
rendezi. Amiképpen 1919-ben a sze- 
gedi MOVE keretében alakult meg az 
első ellenforadalmi csoport, s MÖVE 
vezetők álltak a fehér hadsereg élére, 
ugy most is példátmutató a MÖVE ez 
az éles kiállása. Biztesak vagyunk, 
hogy minden magyar egy emberként 
sorakozik fel a bolsevista ellenes küz- 
delmek zászlaja alá: lIsten, Haza és a 
Család szentségének jelszavával. 

Elegáns fel 

ELSŐRENDÜ MUNKA! 

TÉL! KABÁTOK, ÖLTÖNVÖK, AGYAROSBUKÁK 
LEGUJABB DIVAT SZERINT KÉSZÜLNEK 

Apter Sándor uridivatszalonjában 
(Toldi Miklós-tér 5.) 

öltők, 

MODERN SZABÁSZAT ! 

„Kiakki takaisim 
A Magyar-Finn Társaság kiadásában most 

jelent meg egy igen időszerü kiadvány, a 
Finn kék-fehér könyv', amelyet német kiadás- 
ból dr Korbuly György egyetemi magántanár 
forditott. A könyvhöz dr vitéz Nagy Ilván 
egyetemi magántanár, miniszteri osztálytaná- 
csos irt előszót és ebből olvashatjuk, hogy a 
szovjet-finn háboru véresen dicsőséges és 
kegyetlenül szomoru lezajlása után a magyar 
„Nem, nem, soha !' jelszónak megfelelő uj 
jelmondat hangzott fel minden finn hazafi 
ajkáról: „Kaikki takaisin ja váhán lisáá', ami 
magyarul annyit jelent, hogy mindent vissza 
és még valamit hozzá ! 

Akárcsak nálunk, északi rokonainknál is 

JNNDNT IR Ég Nág TAKUNIT TI k 
ja vühmümn lisü 1- 
a rendithetetlen bizakodás, a tszebb jövőben 
való meg nem szünő reménykedés szimbóluma 
volt ez a kifejezés. Finn fesívéreinknek nem- 
csak Viipuri, Sortavala, Salla környékének 
elvesztése fájt, hanem az a Kelet-Karlja is, — 
Finnország Erdélye, - amelyekről az 1018-21. 
között folytatott dicsőséggel teljes küzdelmek 
után mégis kénytelenek voltak egyidőre le- 
mondani a szovjet javára. 

Ez a soha nem csüggedő hit akkor ala- 
kult ki és tartotta magál a legerősebben, 
amikor a szovjet urai céltudatos ártaniakarás- 
sal, merev ridegséggel és cinikus kegyetlen- 
séggel fenyegették tovább az ezer sebből 
vérző finn testvéreinket. 

ELADŐ n Szechenyi - ucca 
24. számú ház. 

Érdeklődni lehe 

délután 2 - 5-ig. 

Már a házasság kötése 

előti özveggyé vált 

Berlin. A napokban mint 

Ugyanott egy fekete 

férfi télikabát eladó. 

Berlin- 

folyt le egy Kempten melletti község- 
ben. A fiatal menyaszony tulajdonkép- 
pen már özvegyként állott az anya- 
könyvvezető elé. Vőlegénye, aki a ke- 
leti harctéren katonai szolgálatot telje- 
sitett, parancsnokának nyilatkozatot 
adott, hogy a szülőfalujából való leányt 
feleségül akarja venni. A német há- 
borus törvények értelmében az ilyen 
bivatalos nyilatkozat elegendő a há- 
zasság kimondására és a menyasz- 
szonynak már niucs más dolga, mint, 

hogy az iflletékes anyakönyvvezetőnél 
szintén megtegya a megfelelő nyilat- 
kozatot. A fiatal katona azonban még 

hadserege hadizsákmányaii mutatja be, 

ből jelentik - tragikus katonaesküvő 

moozeeecm 

megtette, elesett. Az esküvő ennek 
ellenére is megtörtént és a menyasz- 
szonyt a távoli német községben hi- 
vatalosan összeadták az elesett német 
hőssel. Ez volt az első esett, 
egy nő már házasságkötése előtt őz- 
veggyé vált. 

A madarászi-malom 
felerészben eladó 
vagy kiadó 

Értekezni lehet: 
a Cserkeriben 

— Hol a boldogság mostanában ? 
Ott, ahol pénz és vagyon van! Nagy va- 
gyonhoz juthat könnyüszerrel, ha részt vesz 
a M. Kir. Államsorsjáték legzözelebbi decem- 
ber 4-i huzásán, ahol kisorsolásra kerül fő- 
nyereményként 40.000,.— P és még sok ki- ! 
seébb, nagyobb nyeremény. 

Szormbatomnm este 

lismótoros vaggora 
Bonczosnál, 

azon a napon, amikor nyilatkozatát 

katona ujra megtalált kardja mentette 

feladatot teljesit, amikor Szeder János 

Bereczky Györgynél : 



A MAI NAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

regyel ?7 órakor 1, délben 4A fok volt 

Holnap: Vasárnap 

november 

16 
Kat. Ödön pk. 
Prot. Ottmár .
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FARAGÓ ILUSKA 
es 

BONDÁR ANDRÁS 
házasságot kötöttek. 

(Minden külön értesités helyett.) 
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DC CDC 
– Katholikus-tea. November 16-án, 

pomntosan 5 órai kezdettel rendezi meg a 
Katholikus Leányegylet müsoros, táncos 
teadélutánját, melynek müűsora a következő : 
1. Bevezetőt tart dr Bánáss László esp. plé- 
bános. 2. Mozart: Ave verum... Énekli 
Bajer Ia, dr Kuch Béláné és Lamping Er- 
zsebet, 3. Mozart : Bölcsődalát énekli Fenke 
doa 4. Mozart: Himnusz az éjhez. Énekli 
Bajor Ila, dr Kuch Béláné és Lampig Erzsé- 
bet. 5. Mozart dalokat énekel Sándor Edit 
(Nagyvárad). 6. Mozart: Mendett. Előadják 
dr Kuch Béláné, Olgyay Márta és Lamping 
Erzsébet. 

A hatos (6) számu zsirjegy 
beváltható. . 

– Figyelem. A napokban várható, 
hogy megérkeznek a városi intézőnél rendelt 
gyümötcsta-csemeték és majd a városházán 
valasztják ki szükségletüket a megrendelők. 
A rendelésnét jóval nagyobb mennyiségü 
Hdacsemete érkezik és akik nem rendeltek, de 
szándékoznak ültetni, azok is kaphatnak 
majd a szállitmányból. 

— Szigoru ellenőrzés alá vonják 
a tejelárusitókat. Az utóbbi időben több 
panasz hangzott el a tejelárusitók ellen, akik 

közül sokan a tej és tejtermékek minőségét 
szándékosan gyengitik. Az I. foku közegész- 
ségügyi hatóság szigoru ellenőrzés alá vonja 
a tejelárusitókat. Az ellenőrzés már meg- 
kezdődött. 

—– Minden gazdának kötelessége, 
hogy az őszi vetést rendesen elvégezze. 
Báró Bántfy Dániel földmivelésügyi minisz- 
ter ismételten felhivást intéz a gazdákhoz, 
hogy az őszi vetést minden gazda rendesen, 
a kellő időben végezze el, mert csak azáltai 
lesz biztositható az ország jövő évi kenyér- 
gabonaszükséglete. A háborus idők gazdál- 
kodása fokozott és eredményes munkát kö- 
vetel az ország minden lakosától. A gazda- 
közönségnek is éreznie kell, hogy munkájá- 
val nemcsak egyéni boldogulását, de az 
egész nemzet javát is szolgálja akkor, mikor 
minden erejével azon van, hogy az őszi 
vetésekkel idejében elkészüljön. 

— A BÉLMÜKÖDÉS SZABÁLYOZÁSA 
ÉsS A GYOMOREMÉSZTÉS ELŐMOZDITÁSA 
GÉLJÁBÓL ajánlatos időközönként néhány 
napon át reggel felkeléskor egy pohár ter- 

mészetes ,FERENC JÓZSEF" keserüvizet 
inni. Kérdezze meg orvosát ! 

Apróhirdetéseé gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban. : 

Január 15-én kezdődik a gyerekek 
éÉtkeztetési akciója 

Mint már jelentetük január 15-től kez- 
dődőleg kormányintézkedésre Nagyszalontán 
is megkezdődik a rászoruló gyecmekek in- 
gyenes élkeztetési akciója. A város szociális 
ügyeinek vezetői nagy körültekintéssel lát- 
nak munkához, hogy az mindenben a mél- 
tánylás és rászorultság keretei közt igazsá- 
gosan nyerjen lebonyelitást. Ezzel kapcso- 
latban a polgármester ma felhivást bocsátott 

ki, melyben kéri az olyan anyákat, akiknek 
3-5 éves ovodás esetleg iskolás gyerekeik 
vannak. azok étkeztetéséről vagy egyáltalán 
nem vagy csak igen nehezen tudnak gon- 
doskodni, jelentkezzenek hétfőn a városháza 
2. számu szebájában. 

A kormányzat és város e karöltve vég- 
zett szociális munkája széles néprétegben 
osztatlan erömet váltott ki. 

Holnap adják át ünnebélyes keretek közt 
Nagyszalonta iparossásának régi székházát 

„Sajó Holnap ünnepe lesz Nagyszalontának. 
A város polgárságának egyik legtekintélye- 
sebb része az iparosság költözhet visza egy- 
kori székházába. 
Az Iparos Otthon a megszállás évei előtt is 
minden iparos megmozdulás kiindulópontja 
és minden szellemi fejlődés bölcsője volt. 

Most a régi. egyszerü hajlék lerázza ma- 
gáról a közvetlen mult minden emlékét meg- 
szépülve, átépitve kész ujra otthonává lenni 
városunk jobb jövendőjéért dolgezó derék 
iparosságának. 

Egyébként Rozsnyó város iparossága 
tegnap egy nyolc tagu küldöttséget inditott 
városunkba, ők hozzák a rozsnyói testvérek 
remekbe készült zászlóját. : 

A küldöttség ma az esti órákban érke- 
zik a hajdu városba. A rozsnyóiakkal érke- 

zik Potocsni József is a 
Vidék" főszerkesztője. 

lapkiadó 

kerűől a magyar királyi 
jótékonycélu állami sors- 
játék egy egész sorsjegye 
és 1.50 P-be egy fél. A 

EBa 

huzás már közeledik, de- 
cember 4sén! A sorsjegy 

: A sazdassás ára : 

kapható minden sorsjegy- 

mindőssze 3. P. Ennyibe 

főárusítónál, valamint az 
! ősszes dohánytőzsdékben. 

1/ 

- 

Szerény ajándéknak láiszana - mégis kevés 

hasznosabb akad. Melyik háztartási cikk takaritia
 

meg saját árái használai közben ? ATungsram Krypion 

lámpa bizony megtakaritjal Amellett ragyogó a fénye
. 



A cukorjegyek kiosztása hétfőn veszi lakói vehetik át je yeküket. 
kezdetét. A zavartalan szétosztást ugyoldják A több kerülétez tartozó utcák a kö- Egy figyelő meg, hogy héttőn, 17-én a Gakdakörben az vetkező kerületekben lesznek kiosztva : A most rendezendő jótékonycélu Kaiali. I. kerület, a Magyarházban a II. kerület és a Gazdakörben Toldi-tér, I. kerü- bállai foglalkozik hozzánk irt levelében. EHhezzc a Közellátási Hivatalban a III. kerület lakói gyarházban Mussolini és Gömbös Gy.- tudni kell, hogy alispáni engedéllyel történik vehetik át jegyüket. rület. a rendezés és az utolsó fillérig el kell errők 

Hétfőn kerdődik a cukoriegyek kiosztása Szerkesztői üzenetek 

Kedden, 18 án a Gazdakörben a IV. 18án a Gazdakörben Hitler Adolt-ut, számolni. Az ivek meghamisítását tehat el- kerület, a Magyarházban az V. kerület, a Horthny Miklós-ut, Bethlen-utca, Vásár-tér gondolni is szószátyár rosszakaratu örüllseg. Közellátási Hivatalban a VI. kerület és a IV. kerület. gyarházban Baross-tér, Rá- Ámi a rendezőséget illeti áttengednék önnek 
egész nyugottan ezt a tisztet, csak nem 

Gazdakörben pedig a tanyák; dülők, kertek kótiut V. kerület. 

HA amo 

Felhivás 
Nagyszalonta is Vidéke Ipartestület vezetősége 
felkéri az iparos testvéreket, hogy holnap 
vasárnap délelőtt fél 10 órára az Ipartestület 
helyiségében megjelenni szíveskedjenek. A 
rozsnyói kiküldöttekkel megyünk a templom- 
ba és templom után diszközgyüűlés az Otthon 
kávéházban. 

Messze főldről Rozsnyóról nagyobb kül- 
döttség jön hozzánk, hegy elhozzák az ő 
szép ajándékukat, a nekünk oly drága nem- 
zeti szinü zászlót. Mutassuk meg mi nagy- 
szalontai iparosok, hogy megértjük ezt a 
nagy áldozatot és mindnyájan ott leszünk 
vasarnap délelétt fél 10 órakor az Ipartestület 
helyiségében. 

A megjelenést minden öntudatos ma- 
gyar iparos tartsa becsületbeli kötelességének. 

Nagyszalonta 1941. november 15-én. 

KOVÁCS IMRE 
ipa rtestületi elnök, 

szszRADIOMÜSÖR 
SZOMBAT, november 15. 

Budapest I. 
130 Hanglemezek 21330 Hirek. 3 29 

Cigányzene. 4.10 Ijusági rádió. 445 Idő 
jelzés hirek, 5-15 Rádiózenekar 620 Magyar 
szüret. 7 Hirek magyar, német és román 
nyelven. 720 Sétahangverseny Hamburgban 
Hangfelvétel. 8 Zongora, 820 Mi lett volna; 
ha.. Turcsányi István csevegése. 8.40 Lehár 
Ferenc vezényel. Hangfelvétel. 925 Dalos- 
zenés pesti esték. A Spolarich kávéházból 
Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál, Mind- 
szenthy István énekel. 9 40 Hirek. 12 Hirek 

VASÁRNAP, november 16. 
Budapest I. 

8 Fohász. - Szózat - Hanglemezek. 
845 Hirek. 10 egyházi ének és szentbeszéd 
a Terézvárosi plébániatemplomból. 1115 
Görögkatólikus istentisztelet. 12-15 Levente 
félóra. 12.45 Beszkártzenekar. 145 Időjelzés. 
hírek. 2 hanglemezek. 3 Előadás. 3.40 Szó- 
rakoztató zene. 440 Felolvasás. 5 Hirek. 
5420 Honvéd-kivánsághangverseny. 7 Hirek 
magyar, német és román nyelven. 7:20 A 
Magyarország-Svájc válogatott labdarugó- 
mérkőzés II. félideje. Beszél Pluhár István. 
8 Mozart-ünnep. 8-40 Gramofon diszhangver- 
seny. 940 Hirek, sporteredmények. 1015 
Cigányzene. 11 Hirek. 1125 Tánczene. 12 
Hirek. 

A bor 
az Mungária-mozosban 

Szombaton este fél 9, vasárnap d. u. 
3, 5, 7, és este 9 órakor. 

Eladó 2 drb. 6 hónapos, feljavitott ár- 
tány süldő. Kölesér-utca 44. 

Elveszett özv. Fried Simonné és 
Scherhák István névre kiállitott petréleumjegy. 
Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Eladó sürgősen a Honvéd-utca 45. sz. 
ház, gazdálkodónak nagyon alkalmas. 1-2 

g 

k 

IRODAI GYAKORLATTAL 
BIRÓNŐ, MEGBIZHATÓ, 
KOMOLY MUNKAERŐ, 
ÁLLÁST KERES. (im a kiatában 

Ma és holnap este 

Bene János 
vendéslőlében 

diszmófltoros-UN 

Névaran, Névnarra, 
eljegyzésre, cserepesvirágok, virág- 
kosarak, menyasszonyi és alkalmi 
csokrok, gyászkoszoruk szép kivi- 
telben készülnek 

VIGH FERENC kertésznél, 
Győry Jakab utca 2. szám. 

Zongorahangolást 
és javitást szakszerüen vállal 
budapesti zongorahangoló, Ér- 
dekeltek a cimet megtudhatják 
a Székely-papirüzletben. 

ÉRTESITÉSI 
Tisztelettel értesitem a n. é. kö- 
zönséget, hogy ék 

sütődémet 
: áthelyeztem Széchenyi-utca ja 

sz. alá, volt Manasc-sütőde. Heten- 
ként kétszer, kedden és csütörtökön 
reggel 9 órakor stersütés. - Egy 
tanuló felvétetik, - További szives 
párttogást kér, tisztelettel : 

BAGOS! LAJOS pékmester 

Szabó Marmgit 
kalapszalonjában, Horthy Miklós-ut 3. 

A legujabb modell-kalapok meg- 
érkeztek. Nagyválaszték Turbá- 
nokban, ugyszintén szövet- és 
selyemsálakban, Szövetek, parkettek 
divatos szinek és mintákban. Leg- 
olcsóbb árak. 

Mihály, Betlen-utca 26. 
Eladó egy szép fekete női, hoesszu téli- 

kabát. Bocskai-ucca 40. 
Két jókarban levő kabát 12 éves gye- 

rek részére eladó. Zrinyi-ucca 10. 
Eladó a Vénkertben 1000-öl jókarban 

levő szöllő, Értekezni Zrinyi-utca 9. 
Eladó egy 8 hónapos oltolt ártány. 

Toldi-utca 18 
Elveszett Lengyel Albert névre szóló 

zsirjegy. Megtalátó szolgáltassa be a köz- 
ellátási hivatalba. 1-2 

kiadó és azonnal elfoglalható Értekezni le- 
het Széll Kálmán-tér 1. 
Sándornál. 

A M. kir. téli gazdasági iskola vesz 

Henvéd-utca 2. 
: Eladó Bocskai-utca 42. számu ház 

Hó- és sárcipő javitást vállalok. Szabó] 

Bercsényi-utca 24 számu magánlakás 

szám. alatt Nagy 

tudni vallalná-e a velejáró futkosást és nem 
kicsi anyagi megerőltetést. 

Igy az engedélyek megszerzése, meg- 
hivó összeállitása, annak kiállitása, postázása, 
a terem fütése, bére, zene, diszitések, mind 
olyan kiadás, ami pbizony közelről érinti a 
rendezőket. 

Egyébként erről eszmecserét tolytatha- 
tunk, hiszen tudjuk, hogy ki bujik meg az 
aláirás mögött: Szerkesztősegünkben dosszalt 
jegyzetek közt könnyü volt személyét meg- 
állapitani, egy kerábbi kézirása nyomán. 
Tehát őszinték lehetünk. 

Aprőhirdetések 
Eladó olcsón egy kétszemélyes férli és 

női fodrász üzletberendezés. Értekezni Jehet 
Hunyadiutcaks2z.k 3=3 

Sürgősen eladó Gömbes Gyula-ut 54. 
számu ház, husz éve fenntálló jó forgalmu 
vendéglővel. Értekezni lehet Máthé Sándor 
borbély üzletében, Gömbős Gyula-ut 1. 4-4 

Betársulnek 15.000 pengővel jó gayan- 
ciával rendelkező ipari vagy kereskedelmi 
vállalathoz. Cimeket a kiadóba kérek. 2-2 

Eladó 6 drb, 10 hónapos süldő és két 
szekér széna. Bethlen-utca 30.. 

Eladó 2 darab hétésfél hónapos süldő. 
Bajza-utca 6. 

Eladó a Szalmakertben 170 négyszögől 
termöszőlő. Vasváry Pál-utca 8. e 2-2 

Kiadó pince, földszint, emelet, padlágos 
— egy ezer métermázsás terményes magtár 
helyiség, 2 góré 300 métermázsa csövés- 
tengerire és egy 1 szobás udvari Mkas. 
Horihy Miklós ut 19. 

Nagyszalontán a Mussolini-ut 46. sz. 
alatti özv. Reichné-léle sarok üzletház eladó 
vagy kiadó. Értekezni a Székely nyomdában 
Egy iskolaszolga a Gazdasági Népiskolá- 

nál felvétetik. Jelentkezni lehet az Igazgató- 
ságnál. Előnyben részesülnek a többgyerme- 
kes apák, vagy anyák. z 

Hölgyek figyelmébe! Női-, gyermek- 

készitem. Férfikalapok, sapkák és női modell 
kalapok raktáron. Özv. Pénzesné, Tötös - 

Megtekinthető, 12 órától 2 óráig vagy vasár- 
nap egész nap. 

Eladó egy keveset használt 200 köb- 
centiméteres Méray kerékpár. Nemes János 
hentes, Okány. 1-2 

malac, Hétvezér-utca 25. Ugyanott cipő javi- 
tást vállalok. -z2 
EHiladó egy tüggőlámpa, egy nagy csikó- 
spór. Egy fiu asztalostanulónak felvétetiki 
Bocskay-utca 8. öb l 

Eladó egy ebédlő, egy háló, magános 
ágyak és egyeb házibutorok és egy radió. 
Eladás 3 órától 5-ig. ék 
Eiadó egy 10 hónapos javitott matac, 

Hétyezér-utoa 1dd. k 
Kiadó egy szoba, konyha, kamara, 

Kölesér-utca 6. 
Eladó 4 darab háromhónapos matac. 

Esetleg hizóval is elcserélném. Honvéd-u. 80. 
Eladó 3 darab 7 hónapos süldő. H. 

Endre-u. 12. Gacsó ujtelep 
Ebédlőszőnyeget megvételre keresek. 

Hitler Adolt-ut 11. 

kezni lehet Bercsényi-u. 21 sz. alatt. 
Megvélelre keresek egy rácsos gyer- naponta 8 liter tejet. Széchenyi-utca 26. mekágyat. Hitler Adoll-ut 65. 

és férfi kalaplormálását 1 pengő 50 fillé
rért 

Eladó 3 drb. 8 hónapos oltott ártány- 

aEladó Hunyadi utca 22 sz. ház. Érte- 


